



## **Общими усилиями сформировать позитивную культуру охраны труда — тема Всемирного дня охраны труда 28 апреля 2022 года**

Международная организация труда (МОТ) отмечает 28 апреля Всемирный день охраны труда в целях содействия предотвращению несчастных случаев и заболеваний на рабочих местах во всем мире. Эта информационно-разъяснительная кампания призвана привлечь внимание общественности к проблемам в области охраны труда и к росту числа травм, заболеваний и смертельных случаев, связанных с трудовой деятельностью.

В организациях системы Министерства связи и информатизации вопросам безопасности труда придается приоритетное значение. Обеспечение прав и гарантий работников в области охраны труда, создание условий для достойной трудовой деятельности, приносящей удовлетворение гражданину и пользу обществу, является одним из важнейших направлений социальной политики государства.

Безопасные условия труда — это то, что безусловно должно быть создано на любом рабочем месте. Иногда этим пренебрегают из-за нерадивости и беспечности, иногда потому, что хотят сэкономить. Но если речь идет о жизни и здоровье людей, то экономия совершенно недопустима.

В результате принятых мер в этом вопросе удалось достичь определенных положительных результатов. В организациях системы Минсвязи проводилась работа по уменьшению количества рабочих мест с вредными условиями труда и приведение их в соответствие с требованиями гигиенических нормативов.

В соответствии с Государственной программой «Рынок труда и содействие занятости» на 2021 – 2025 годы Министерством связи и информатизации утвержден План мероприятий по выполнению задачи 4 «Улучшение условий и охраны труда» Государственной программы, реализация которого направлена на исполнение целевого показателя по снижению численности работников, занятых на рабочих местах с вредными и (или) опасными условиями труда.

Согласно данным за 2021 год в организациях системы Минсвязи произошло существенное снижение количества работников, занятых на рабочих местах с вредными и (или) опасными условиями труда. При плановом значении – 1,6 тыс. чел. количество работников, занятых на рабочих местах с вредными и (или) опасными условиями труда, составило 0,813 тыс. чел. Таким образом, снижение составляет 97%.

Анализ производственного травматизма в организациях системы Минсвязи по итогом прошлого года свидетельствует об уменьшении количества случаев производственного травматизма.

Меры по обеспечению безопасного труда являются неотъемлемой частью общей системы управления организацией. В этой работе необходимо учитывать особенности работы конкретного предприятия, те риски, с которыми связаны производственные процессы,

осуществляемые на данном предприятии. Учесть данные особенности и обеспечить комплексную работу по управлению рисками в области охраны труда призвана система управления охраной труда. Закон Республики Беларусь «Об охране труда» обязывает нанимателя разрабатывать, внедрять и поддерживать функционирование системы управления охраной труда.

Всеми организациями системы Минсвязи разработаны и сертифицированы СУОТ в соответствии с Государственным стандартом Республики Беларусь СТБ ISO 45001-2020 (ISO 45001:2018, IDT) «Системы менеджмента здоровья и безопасности труда при профессиональной деятельности. Требования и руководство по применению».

Эти результаты говорят о том, что созданная система работы по охране труда в целом является эффективной. Мы последовательно продвигаемся к достижению одного из важных компонентов достойного труда – обеспечению безопасных и здоровых условий на рабочем месте.

Обеспечение охраны труда – это повседневная работа. Только при наличии глубокого внутреннего убеждения руководителя организации, иных должностных лиц, работников в том, что это важный элемент культуры управления, можно вывести работу по охране труда на новый качественный уровень, направленный на формирование позитивной культуры охраны труда.

---

**Source URL:** <https://www.mpt.gov.by/node/7827>